Obliczanie statyczne $cianki wspornikowej
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Tok postepowania:

1) Wyznaczamy wykresy parcia gruntu i wody oraz odporu i sporzadzamy wykres wypadkowy

2) Obliczamy wypadkowa wykresu po stronie parcia E, i okre§lamy wysokos¢ jej dziatania hy
wzgledem punktu zerowania si¢ parcia i odporu

3) Okreslamy potozenie punktu F — rownowazenia si¢ momentow z rownania:

E.-(hy +xg)=7" -K* x; '%XF '1XF
ktére po przeksztalceniu daje rownanie 3-go stopnia:

%-y(')-K*-xﬁ—Ea-xF—Ea hy =0

Réwnanie to mozna rozwiaza¢ np. metoda kolejnych przyblizen. Rozwiazanie — warto$¢ xp
okresla nam potozenie punktu F.

4) Wyliczone potrzebne zaglebienie xp powigkszamy o warto$¢ Ax, ktora potrzebna jest do
przeniesienia sity C, wynikajacej z rownowagi sit poziomych. Warto$¢ Ax okreslamy z zalecen

empirycznych: a + xg + Ax = a-(a+xgp) , w ktorych wspodtczynnik a zaleca si¢ przyjmowac od

1.2 do 1.6 w zaleznosci od tego czy na $ciankg dziata tylko parcie gruntu, czy parcie gruntu
i wody, czy samo parcie wody.

5) Obliczamy warto$§¢ maksymalnego momentu zginajacego M. metoda poszukiwania punktu
zerowania sig sit tnacych o rzednej x,, :
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